

全力以赴打好疫情防控这场硬仗

郑州中小学延迟开学

9月1日开启线上教学

(上接一版)在疫情防控方面。市域内所有学校均实施封闭式管理,师生扫码、测温进入,无关人员及车辆一律不得进入校园;加强师生健康监测,严格落实晨(午)检、因病缺课病因追查、发热症状监测报告等制度;强化教室、食堂、宿舍、图书馆、卫生间等重点场所环境监测、通风换气和清洁消毒;拟定了“一校一院”对口指导方案,强化健康副校长(园长)作用发挥,对所有校医进行了应急培训,足额储备防疫、消杀物资。

特殊情况无法按时返郑可申请延迟

按照市教育部门通知要求,离郑全市

中小学幼儿园教职员工及学生需于8月15日17时前返郑。

对此,市教育部门相关负责人表示,疫情发生前,不少师生安排了离郑探亲、访友、旅游等行程。自8月9日起,郑州市教育系统每天对全市中小学师生实行健康打卡,动态跟踪师生行程信息和健康信息。目前还有35万余师生分散在全国各地,没有返回郑州。为了做好新学期开学前的各项准备工作,为师生返郑后留足必要的隔离观察时间,以免影响正常的教育教学活动,做出了原则上8月15日返郑的安排。

针对目前在郑州以外低风险地区,但家庭住所处于郑州的封闭区、封控区或中高风险区的师生,可暂缓返郑,并向学校报备,待封闭、封控或中高风险状态解除后,再行返郑。

另外,确因其他特殊情况,目前难以返郑的师生,应及时与学校联系,经学校同意后,可适当延迟返郑。

转运患者全部单人单间隔离治疗

为了充分做好疫情防控,郑州市第六人民医院的患者已全部进行分流。按照国务院联防联控机制和省市委

求,郑州市于8月9日完成市六院封控人员分流转运工作。新冠病毒阳性感染者转至市一院港区医院集中收治,其他患者分流到市三院惠济院区、市骨科医院、市健康城院区、郑州市人民医院南院区和登封阳城医院实施救治。市六院工作人员、患者陪护及其他第三方人员主要分流至27家隔离酒店进行集中隔离医学观察。

截至8月14日24时,四家分流医院共收治市六院转运患者936人,全部实行单人单间隔离治疗。截至目前,市六院分流患者诊疗工作井然有序。



坚守“两个阵地”逾20天未回家

43岁的于欣波是航空港实验区建设局一位党员,自7月20日以来,他先是在防汛救灾一线连续奋战两个星期,随后又在疫情防控工作中受命值守卡口,迄今20多天没回过家,烈日高温下,他用行动践行着一名共产党员的责任和担当。

“我确定要到一线去!”这是本月初在接到防疫交通管控专班电话询问时,于欣波给出的坚定答复。而此时,他已在航空港实验区防汛救灾保通一线连续工作了两个星期。记者了解到,水灾期间,于欣波家里所在的小区也遇到了严重水情,停电断网,但工作需要,他一次都未能回去探望过。

“请出示48小时核酸检测报告及身份证件。”将近40℃的高温天气下,于欣波在来回不到百米的道路卡点上走来走去,不断向车辆司机重复着,每天他都要走出两万多步,重复1000多遍的询问话语。嘴唇干裂,嗓子沙哑,露在外面的皮肤晒得黝黑,即便如此,于欣波对于自己选择坚守一线的决定毫不动摇。他说:“守在一线,干在一线,这才是党员干部的责任和担当,疫情防控是我们自己的事情,付出再多的努力和艰辛都是值得的。”

本报记者 聂春洁



8月15日,二七区亚新社区检测点,党员志愿者协助居民进行第四轮全员核酸检测扫码、个人信息登记,确保现场采样有序进行 本报记者 丁友明 摄

助力一线 温暖同行

市委宣传部多措并举凝聚战“疫”合力



市委宣传部为市第三人民医院送去防疫物资

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜文 徐宗福 图)近日,市委宣传部举办“战‘疫’有你 助力有我”爱心助力活动,为市第三人民医院送去口罩、防护服、洗手液、消毒液、酒精等第一批600余箱防疫物资。

据了解,此次疫情以来,市委宣传部在做好疫情防控

宣传和文明志愿服务工作的同时,部机关积极开展“四送一助力”专项行动,积极联系爱心企业和爱心人士,协调近50万元的防疫物资,不断为全市打赢疫情防控阻击战贡献力量。

同时,市委宣传部要求机关党员发扬“奉献在前、冲

卡点党旗飘 胸前党徽红

本报记者 李晓光 通讯员 宋跃伟

连日来,在新冠肺炎疫情防控中,登封市各基层党组织将党旗插在防控一线,全体党员冲在防控一线,“党旗红”“党徽红”凝聚起疫情防控的强大力量。

“红色堡垒”筑在最前沿

这些天,登封市大冶镇朝阳沟村的党支部书记郭迎迎一直奔走在各个核酸检测采样点和村头卡点。

“成立临时党支部,我们接到的第

一项任务就是组织全村群众进行全员核酸检测。”一天下来,郭迎迎的喉咙已经嘶哑,但提起临时党支部成员的表现时,她的语气中满是骄傲与自豪:“村里的党员、入党积极分子、预备党员等20多人组成了临时党支部,成员分布在多个采样点,大家工作都很卖力,尽管天气炎热、身体疲惫,但都没有怨言。”

在全面开展疫情防控工作中,登封市286个核酸检测点和16个离登公路核

酸查验服务站全部组建临时党支部,让党旗高高飘扬在疫情防控一线。

共产党员关键时刻挑重担

“你好,请扫码登记。”在登封市中岳街道康村疫情防控值守点,村支部委员宋中岳正在为过往群众进行检测体温、扫码登记。胸前的党员徽章熠熠生辉。

“作为党员,我要履行好职责,把好疫情防控第一关。”

在疫情防控一线,登封市深化“三亮

一争”活动,广大党员扬起党旗,亮明身份,先锋模范作用充分发挥。全市机关党员干部主动下沉到村、社区一线,协助做好秩序维护、人员登记、核酸检测服务等。60多岁的孙彦昌前段时间脑出血刚出院,在这次疫情防控工作中,毫不犹豫地选择当志愿者,每天值守在卡点。

无论是在高速下道口、离登公路、核酸检测点、各村主要路口疫情防控卡点,登封处处党旗高高飘扬,共产党员先锋岗(标志牌)赫然醒目,佩戴着党员徽章的共产党员身先士卒,测量体温、宣传劝导返回政策、宣讲各项防疫措施,筑起群防群治的严密防线。

体育强市进行时

郑州健儿扬威奥运 家乡人民为你骄傲

本报讯(记者 陈凯)在不久前结束的东京奥运会上,郑州健儿尹笑言发挥出色,勇夺空手道女子组61公斤级银牌,为中国拿下首枚奥运会空手道项目的奖牌。尹笑言以优异的成绩为中国、河南和郑州赢得了荣誉。8月13日下午,郑州市体育局党组书记、局长李红轩,副局长周朝晖,郑州市少年儿童体育学校校长刘东一行受郑州市委、市政府的委托,专程前往尹笑言家中亲切看望和慰问其父母,在送去郑州市政府慰问信的同时,向他们表示祝贺和感谢。

8月6日,在东京奥运会空手道女子组61公斤级决赛场上,郑州姑娘尹笑言以0:0战平塞尔维亚选手普雷科维奇后,被裁判裁定告负,收获一枚银牌。身为亚运会、亚锦赛、世界空手道联盟K1超级联赛的冠军,以及2018年世锦赛的亚军,尹笑言虽然在东京奥运会上与金牌擦肩而过,但是,她作为河南首位参加奥运会空手道项目的选手,同样也创造了历史——为中国拿下首枚奥运会空手道项目的奖牌。

慰问信中写道:尹笑言在东京奥运会空手道女子组61公斤级比赛中不畏强手、顽强拼搏、勇夺银牌,也是我国空手道项目在奥运会上获得的首枚奖牌,为祖国争得了荣誉,为家乡增添了光彩。郑州市委、市政府和全市人民向尹笑言家庭表示热烈的祝贺,并通过你们向尹笑言致以亲切的问候!尹笑言在训练和比赛中的顽强拼搏,不仅体现了追求卓越的意志品质,也展现了郑州人民昂扬向上的精神风貌,家乡人民为她骄傲,希望她再接再厉,再创佳绩!

李红轩向尹笑言的家人表示祝贺,感谢他们培养出这样优秀的运动员。他表示,郑州健儿在东京奥运会上的优异表现振奋人心,希望他们的精神能够引领更多的郑州体育健儿在各个项目上再创佳绩,为新时代郑州加快国家中心城市和中原城市群中心城市贡献体育力量。期待尹笑言在接下来的陕西全运会上继续奋勇争先,夺取优异成绩,为家乡郑州争光,为河南添彩。

隔离酒店里的别样温情

本报记者 杨丽萍 文/图

群”,满足大家的个性化配餐需求,疏解大家的焦虑情绪……

小小爱意里藏着大大的关心

惠济区新城街道维也纳隔离酒店自8月6日启动以来,已经入住集中隔离人员122人,其中14岁以下儿童就有24人。工作专班专门制定特殊人员登记表,根据个人意愿不断调整完善食谱,并对有特殊需要的儿童和老人提供个性化餐品。

“能不能给孩子们提供一些玩具或者书籍,在这几天老看手机确实不是个事啊。”专班组长李文建联系辖区部分爱心企业,得到河南华威保安公司的热情援助:100余个毛绒玩偶和200余本漫画图书。工作专班向隔离区的孩子们逐一发放。

隔离工作。”在微信群里,一条条感谢信息一直刷屏。

人手一份“九个一”安心包

虽然隔离生活略显枯燥,但惠济区各个隔离点的工作人员总是用各种送爱心方式,缓解隔离人员在隔离期间的心理压力,使隔离人员在隔离点的生活丰富多彩。比如人手一份的“九个一”安心包(联系卡、笔、体温计、外科口罩、酒精湿巾、免洗凝胶、清凉油、风油精、酒精喷雾)、心理疏导、困难纾解等一系列细致入微的服务……再比如,迎宾假日隔离酒店根据不同被关爱人员的口味调整餐谱,每餐保证三菜一汤,荤素搭配,套餐不重复,午餐配有水果,此外,还专门为小朋友准备了甜点,保证被关爱人员吃得舒心、吃得健康。对患有糖尿病、高血压、过敏史等特殊情况的被关爱人员,惠济区还协调酒店为其提供“私人订制”餐食,对饮食搭配进行个性化调整。



防控疫情,重点人群是关键。疫情发生以来,惠济区共设置8家隔离酒店,集中隔离601人,居家隔离1229人。隔离疫情但不隔离关爱,在惠济区各个隔离酒店,时刻上演着种种温情……

将绵绵关爱织进琐碎日常

这可能是王女士最值得纪念的一个生日。8月10日入住惠济区长兴街道隔离酒店时,她还在想着即将到来的生日会是怎样的落寞与冷清。没想到入住当天工作人员就贴心地记下她的生日时间,更让她惊喜的是,因为时间距离很近,工作人员当时就默默计划着为她准备一份生日祝福。

“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”14日中午,当送餐人员身穿防护服、手捧鲜花来到520房间门口,唱着生日歌给王女士送上生日蛋糕、长寿面和祝福卡片时,王女士感动极了(如图)。

工作人员暖心之举不止如此——每天为哺乳期的张女士提供一份带着满满爱意的鲫鱼汤,为细心呵护她4个月大的小宝宝出份力;专门建立一个配备心理咨询师和工作人员的“健康关爱